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Архимандрит Иларион поводом Мартовског 
погрома: Иза свег ругла блиста непрекидно 
светлост Христовог живота

Архимандрит Иларион, игуман манастира Драганац, поручио је на Академији 
поводом 17. годишњице Мартовског погрома, приређеној у Дому културе 
Грачаница, да “свако од нас треба да посведочи да постоји простор где смо 
сви заједно – то је молитва – где има места за сваког човека добре воље”:

“Битно је само да отворимо своје срце и да заронимо у ту тајну из које је 
изникла свештена Грачаница. То је истина Христова. Некад треба човек да 
зажмури и да заборави све ругло и парадоксе који постоје у свету да би 
сагледао ту унутрашњу лепоту. Да се повуче, да се сакрије у клет свога бића 
и да заборави на све увреде, на све ране које је примио. И да те своје ране 
лечи у оној рани којом смо се сви исцелили, а то је рана Христова из које тече 
вечни живот. И уједно хтео бих све вас да позовем да се вратите Цркви. 
Народ је традиционално на Косову и Метохији привржен Цркви, али свакоме 



је потребан повратак Цркви, живоме Богу и то свакога дана, чак и нама који 
живимо у светињама. Човек је склон забораву. Свакога дана заборављамо 
колико нас Бог воли и тога треба сваког дана да се подсећамо и говоримо, и 
себи и другима, да је – добро. То сам научио од повратника, да ја као 
хришћанин немам права на други одговор… Иза свег ругла блиста 
непрекидно светлост Христовог живота”.

Отац Иларион је најпре у манастиру Грачаница служио парастос жртвама 
Мартовског погрома. Након парастоса, уследило је полагање белих ружа 
испред инсталације “Missing” у дворишту Дома културе Грачаница и 
отварање изложбе радова са Ликовне колоније „Јесен у Призрену 2019“, 
посвећенe обнови и стваралачком креативном одговору на уништавање 
културног наслеђа.

Снимак обраћања оца Илариона, који можете чути у наставку, преносимо да 
фејсбук странице Дома културе Грачаница где је објављен видео запис целе 
Академије (линк је: https://www.facebook.com/domkulturegracanica/ )
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